



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

**Ata da 11ª Reunião Ordinária do Legislativo de 2023**

Aos vinte e nove dias do mês de Março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e dez minutos o Vice-Presidente Marcos Roberto de Paula declarou aberta a sessão ordinária da Câmara Municipal de Areal e pediu que fosse feita a leitura de um salmo. Sucessivamente, pediu trinta segundos de reflexão sobre o que foi lido. Após, pediu aos presentes que realizassem a oração do Pai Nosso. Continuando, pediu ao segundo Secretário para fazer a leitura da ata da 10ª ata da reunião ordinária do legislativo e o mesmo pediu que fosse feita a dispensa da mesma sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em votação a ata da 9ª Reunião Ordinária de dois mil e vinte e três, sendo aprovada por unanimidade. Dando sequência, o presidente pediu ao Primeiro Secretária para fazer a leitura do expediente do dia. Finalizada a leitura, o presidente deu início a Tribuna Livre convidando o Sr. João Tomás do nascimento a fazer uso da tribuna tendo como tema As estradas, a agricultura, família e merenda escolar, o orador falou por vinte minutos ininterruptos sendo também interpelado pelos vereadores; Santana, Dedeu, George, Itamar e Valter. Dando sequência, o presidente convidou o segundo orador da noite para fazer uso da tribuna o Sr. Mauricio Roberto da Cruz Junior tendo como tema a APAE onde falou por vinte minutos ininterruptos sendo interpelado pelos vereadores: Dedeu, Santana, Valter, Márcio e George. Finalizada a Tribuna Livre, o presidente deu início às pequenas comunicações convidando o vereador Luis a fazer uso da tribuna. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou reiterando um pedido referente a Ronda Escolar frisando que passou da hora do município ter a ronda escolar frisando que precisam inibir e levar respeito as crianças que talvez venham a passar do limite e por isso pede e suplica ao prefeito para que coloque a ronda escolar em prática ressaltando que a casa fez uma devolução de dinheiro quando o vereador Dedeu foi presidente da casa para a compra das motos sendo que até o momento as motos não foram compradas e pede também ao Major Diogo para que possa procurar essas motos no estado para assim vir para o município em forma de doação, mas pede para que já seja colocado cursos preparatórios para os profissionais da guarda municipal dando a sugestão de selecionar seis para estarem preparados para assim estarem atendendo ao máximo possível almejando que comecem com seis ou com dez profissionais para poder atender as escolas para que não aconteça no município uma tragédia como aconteceu na cidade de São Paulo sendo que a ronda também vai servir para dar uma proteção ao professor que sai de casa para ganhar o pão de cada dia, ensinando e passando tudo aquilo que ele sabe e pede para que possam olhar carinhosamente igual a sala azul que vem pedindo sendo esses os dois pontos cruciais dos seus pedidos que é a sala azul com terapeuta ocupacional, fonoaudióloga, psicóloga para as crianças que hoje precisam desse suporte frisando que esse pedido é urgente

Valter Luis





ESTADO DO RIO DE JANEIRO

## CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

explicando que quem precisa sabe da necessidade. Após, pediu ao presidente para que marque o dia da câmara itinerante que vai ser realizada no Morro Grande frisando que já foi votada na casa o local e que só falta decidirem a data da mesma. Em seguida, pediu melhorias na iluminação da passarela da Rua Manoel Fernandes assim como pede a reforma da mesma e pede também a reforma de toda a rua Manoel Fernandes e toda a sua iluminação frisando que depois de tanto sacrifício estão vendo o término da obra da ponte almejando que a mesma esteja pronta nos próximos quinze dias mas pede para que o executivo possa começar a olhar pela rua Manoel Fernandes o quanto antes tanto pela passarela com relação a iluminação e por toda extensão da rua Manoel Fernandes frisando que é um pedido de todos da casa sobre o asfaltamento da mesma. Continuando, agradeceu pela troca da luz no bairro Bananeira frisando que solicitou a troca e foi informado que a troca já foi feita e pede também para que a secretaria de serviços públicos possa fazer a limpeza total do bairro Bananeira o mais rápido possível. Ato contínuo, agradeceu ao secretário Wallace pelas podas que for possível no bairro Cedro sendo que o mesmo falou que o carro vai ser deslocado para o bairro para assim fazer as devidas podas. Dando sequência, reiterou pedido junto ao vereador Itamar referente a mini estação de tratamento de água de Alberto Torres e falou que também fez um pedido na última sessão que é sobre o trabalho especial da vigilância sanitária que já trabalha efetivamente, mas pede para que possam fazer junto com a secretaria de saúde um tratamento especial para levar informações sobre o aparecimento de tantas cobras e animais peçonhentos na região onde pede para que seja feito trabalhos efetivos nos bairros escolhendo um bairro por semana para assim poder orientar as pessoas juntamente ao meio ambiente também frisando que falam que não podem matar o animal sendo que é um crime de uma forma ou de outra, mas antes uma cobra do que um ente querido e por isso frisa que precisam orientar mais as pessoas. Prossequindo, reiterou um pedido ao secretário de meio ambiente Felipinho que é sobre o mutirão do meio ambiente para assim solucionar todas as licenças que estão atrasadas no município sabendo da capacidade do secretário almejando que os mutirões sejam feitos para tirar os processos antigos. Após, reiterou o pedido referente a horta na escola almejando que possa o quanto antes voltar a funcionar e reiterou o pedido para que a feira possa funcionar com os agricultores do município frisando que até hoje não tem um agricultor na praça deixando o pedido de indicação novamente almejando que o prefeito possa criar mais essas alavanca para assim criar e dar um suporte ressaltando que é um frequentador assíduo da feira frisando que só tem visto a feira diminuir em número de pessoas não sabendo ao certo o que está faltando ressaltando também que o vereador Marcelo levou algumas pessoas ao rio de janeiro para dar mais incentivo aos artesãos, mas que precisam fomentar a feira melhor e que precisam colocar a mesma para funcionar pois está minguando cada vez mais dando a sugestão para que os agricultores sejam levados para a feira incentivando e empregando as pessoas que fazem o seu bordado, artesanato e aqueles que fazem sendo os produtores locais também. Noutro giro, fez pedido de informação de como anda o terminal rodoviário explicando que o projeto já tinha chegado

Volta Lúcia





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

em sua mesa sendo que até hoje não viu nada andar e por isso pede informação de como anda o processo do terminal rodoviário se parou, se vai andar ou se não tem mais interesse frisando que se tiver interesse tem certeza de que acontece pois o projeto está todo pronto não sabendo o porque que o mesmo foi paralisado. Após, fez pedido de indicação a presidente da FAETEC Sra. Carolina Costa e ao secretário Dr. Mauro para que possam mandar para o município cursos de iniciação de esportes eletrônicos frisando que viu um arealense junto ao presidente da comissão dos esportes eletrônicos do Rio de Janeiro que já tem marcado para o dia 05/04/2023 uma grande reunião sendo mais um ponta pé inicial frisando que viu o arealense que está junto a coordenação e ao Xande Teixeira que está total empenhado nessa situação onde está coordenando a cidade do rio de janeiro junto ao Gama e ao arealense Vinícius Verly e pediu uma moção de aplausos para o mesmo por ser um incentivador do esporte eletrônico e que hoje vem se desenvolvendo por ser um esporte talvez parado mas que para ser um jogador de jogos eletrônicos tem que praticar educação física, tem que ter a sua alimentação correta frisando que as vezes as pessoas divergem por não conhecer mesmo sendo que os jogadores profissionais tem todo esse tratamento especial. Em seguida, fez pedido de iluminação para o ponto de Aberto Torres frisando que está sendo cobrado há dois meses frisando que se os cabos foram furtados que infelizmente a culpa não é sua e disse também que recebeu um notícia bem cedo que um caminhão tinha quebrado a ferragem da ponte de Alberto Torres sendo que é um patrimônio público frisando que não adianta ter câmeras se não tomam atitudes e pede para que o monitoramento possa abrir uma sindicância sobre essa situação para ver o que pode ser feito nesse caso frisando que danos ao patrimônio público causam outros problemas e pede também a iluminação da localidade citada. Continuando, agradeceu a secretária Isabela Bernardes que lhe recebeu juntamente com o vereador Itamar onde trataram sobre a situação de celeridade na finalização do processo e começar a obra da rede de água do Cedro, do muro da ponte do mesmo bairro e também de outras situações que foi do bairro Julioca sobre o ponto de ônibus sendo que a secretária disse que já está andando junto a Concer a liberação para que consigam fazer o ponto de ônibus na localidade assim como a lixeira do bairro que vai ser conversado junto ressaltando que já foi feita uma enquete no grupo e que a população foi totalmente a favor da ideia do vereador Itamar e que só precisam ver a jurisprudência de que forma vai poder ser feito e que seja uma coleta seletiva e uma lixeira e que vai virar uma lixeira organizada e pede encarecidamente para que todos os projetos andem. Prossequindo, fez pedido pelo Coroado que está rebaixando a parte de trás e pede para que a secretaria possa ir ao local o quanto antes para fazer uma avaliação do local e mandar para a casa o que realmente precisa ser feito na localidade. Por fim, falou que recebeu a informação de noventa e cinco funcionários que estão fora do salário base e pede para que olhem para esses funcionários igualando o salários deles ao salário base do mínimo. Terminadas às pequenas comunicações, presidente deu início a ordem do dia. O Presidente colocou em votação processo Nº 012 08/03/2023 Mensagem Nº 07/2023 Gabinete do Vereador Valter Luis Rodrigues Ferreira. Assunto: Tombar equipamentos ferroviários de Areal e dá

Valter Luis





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

outras providências. O Presidente colocou os pareceres e emendas em discussão e passou a palavra para o vereador Valter que pediu o voto dos nobres edis para votação do projeto e ressaltou que o projeto é de grande valia para a cidade sendo um projeto que está dando certo na região fluminense aonde a Sra. Ângela Pedrinho vice-presidente da associação fluminense de tombamento ferroviário e o seu assessor Alexandre frisando que os mesmos tiveram presentes na casa mas que não puderam acompanhar a votação devido ao horário dando a certeza de que se o projeto for aprovado que além de preservar os patrimônios públicos que vai chegar muitas coisas para a cidade através do projeto, frisando que é um projeto a qual tiveram uma reunião no passado com essa senhora juntamente com o ex-vereador e ex-presidente da casa o Sr. Samuel onde foi elaborado esse projeto para que hoje o mesmo possa estar sendo votado. Não havendo mais vereador que quira discutir, o presidente colocou o projeto e as emendas em votação sendo aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação. O Presidente colocou em votação do Processo Nº 013 08/03/2023 Mensagem Nº 08/2023 Gabinete do Vereador Valter Luis Rodrigues Ferreira. Assunto: Cria o Circuito Ferroviário de Areal e dá outras providências. O Presidente colocou os pareceres e a emenda supressiva em discussão e passou a palavra para o vereador Valter que pediu o voto dos nobres edis para a aprovação do projeto que também é de grande importância para a cidade. Não havendo mais vereador que queira discutir, o presidente colocou o projeto e a emenda supressiva em votação sendo aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação. O Presidente explicou que o vereador Valter não assinou os pareceres por ser autor dos projetos. O Presidente colocou em votação Processo Nº 021 27/ 03/2023 Mensagem Nº 03/2023 Mesa Diretora. Assunto: Nomes de Homenageados com o Título de Cidadão Arealense. Pela ordem, o presidente passou a palavra para o vereador Marcelo que pediu vista do processo. O presidente colocou o pedido de vista em votação sendo rejeitado por 5 X 1. Pela ordem, o presidente passou a palavra para o vereador Luis que disse que lhe causa estranheza um pouco porque o presidente não está em exercício e sim o vice-presidente que subiu na tribuna e disse que não votaria nada do dia para a noite frisando que esse projeto foi do dia para noite ressaltando que vai aprovar o projeto por saber que veio do executivo explicando que é o governo e honra com o mesmo, mas lhe causou essa estranheza por sair de um jeito estabonado talvez sem ao menos conversar com os vereadores sobre os homenageados mas como é do governo que se informou acha que podem fazer de alguma forma valer por causa dessa certa estranheza. Fazendo uso das atribuições da mesa presidencial o vice-presidente marquinho falou que no dia que o presidente executou a fala ele falou que não seria feita a votação de deliberação em plenário para votação no mesmo dia e explicou que o projeto chegou na casa na segunda feira e que o vereador poderia ter pedido pela ordem naquele dia e não ter deixado anunciar o projeto e ter justificado o voto de que seria contra a votação na próxima sessão, e disse que a colocação do presidente naquele momento era que não vai aceitar o projeto chegar no mesmo dia e pedir deliberação de plenário para votar sendo que este está dentro do regimento, pois foi anunciado na reunião anterior e pede muita

Valter Luis

100





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

cautela da próxima vez, pois todos tem direito na hora de anunciar pedir pela ordem e pedir para retirar o projeto em um bom consenso. Pela ordem, o presidente passou a palavra para o vereador Márcio e disse que quando falou aquele dia que não ia votar nada que viesse do executivo pedindo naquela correria doida deles onde também pediu aos nobres vereadores para não lhe deixar votar disse que foi bem claro que se tratava da mensagem do executivo e explicou que a mensagem em questão é da mensa diretora da casa e é com relação aos títulos honoríficos de cidadão arealense que vai ser no dia 10/04/2023 explicando também que se não votarem na presente data que não vai ter mais tempo e que não vai ter mais título de cidadão nenhum frisando que se quiserem votar contra que pode votar que cancelam tudo, mas que falou foi dos projetos do executivo sendo que a mensagem que está em suas mãos de título de cidadão arealense sai da mesa diretora da casa e disse que se entenderem que pode votar de agora para agora que vão votar frisando que foi bem claro quando falou do executivo e que só não entende quem não quer e para quem sabe ler um pingão é letra sendo que quem não quer entender não vai entender nunca e quem quer entender vai entender. Pela ordem, o presidente passou a palavra para o vereador Marcelo que justificou o pedido de vista e disse que entendo como falou com o jurídico na reunião passada quando foi lido os outros cinco nomes onde entende que é uma colocação do prefeito do qual respeita, mas que o título de cidadão que cada vereador tem direito de dois que foram escolhidos sendo que apareceram na última reunião mais cinco nomes e disse que só gostaria com todo respeito ao executivo que ele tivesse também um pouco mais de respeito com a casa para falar quem são esses nomes frisando que sabe que essa mensagem é da casa mas que esses cinco nomes não são da casa pois vieram do executivo, ressaltando também que sempre busca o diálogo de saber quem são essas pessoas que estão recebendo junto com os agraciados da casa explicando que esse era o pedido de vista para poder chamar um pouco de atenção e com isso a casa ter um pouco mais de entendimento, respeito e principalmente diálogo frisando que vai defender até o final do seu mandato o diálogo com cada um na casa e o executivo. O Presidente frisou também que não é a primeira vez que acontece na casa esse tipo de votação com mais nomes agraciados fora dos vereadores e que não viu algumas relações anteriormente da mesma repercussão, mas que respeita a opinião de todos e como condutor da presidência preza o diálogo e a boa condução. O Presidente colocou os pareceres em discussão e não havendo vereador que queira discutir, o presidente colocou os pareceres em votação sendo aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação. O Presidente colocou em votação Processo Nº 022 27/03/2023 Mensagem Nº 09/2023 Poder Executivo. Assunto: Institui o bairro distrito industrial e o denomina logradouro. O presidente colocou os pareceres em discussão e não havendo vereador que queira discutir, o presidente colocou o projeto em votação sendo aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação. O presidente colocou em votação pedido de moção de aplausos a pedido do vereador Luis ao Sr. Vinícius Verly esportista de jogos eletrônicos sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão. Logo após, foi lavrada a presente ata que

Volker Luis

[Handwritten signatures in blue ink]

[Handwritten signatures in blue ink]



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

vai assinada por todos.

Márcio Costa Lima

Itamar Medina Machado

José Luiz Santana de Mello

Luís Aurélio Zimbrão Ribeiro

Denílson da Silva

George Antônio da Silva

Marcos Roberto de Paula

Valter Luis Rodrigues Ferreira

Marcelo Pipa da Costa